

Тарас ВЕРНЕР, 1 класс, Бобровская школа: «Как хорошо, что в нашем селе есть парк. Пока мальчишки лазят по горкам, девочки собирают цветы и плетут венки»

Традиции родной школы

В нашей школе идёт капитальный ремонт, поэтому мы занимались в школах соседних сел: сначала учились в Шарчино, потом – в Битках.

За эти месяцы «странствий» я невольно задумался над тем, чем является школа в моей жизни, ощутил, как хочется скорее домой. И принимают нас хорошо, и учат свои учителя, и с расстоянием смирились, но в «неродных стенах» не хватает того, что называем традициями, соблюдение которых отличает твою школу от других, от той атмосферы, свойственной только для нас, маюровцев.

Ждём, что новый учебный год начнётся в обновленном здании с современным оборудованием.

7 класс, Шипуновская школа: «За волшебной тучкой

спряталась ночь, и на землю спустилось розовое утро.

Вот-вот должно взойти солнце. Его лучи уже загораются на

горизонте. Ожидают утра все: растения, животные, люди»

Роман КАЛАШ, 7 класс, Маюровская школа

Алина ЦВЕТКОВА,



КАРА Рассказ Даниила Дегтярёва, ученика Сузунской школы № 1, участвует в региональном этапе Всероссийского конкурса «Моя семейная реликвия»

Продолжение. Начало - в

Опять вспомнилось кое-что. Вместе с бабушкой проснулась я посреди ночи от шума, зажгли свечи. Оказывается, отец в ночь уходил и, вернувшись, принёс с собой всякую церковную всячину. Среди этой всячины была и Семистрельная Богородица в золотой рамке. Видимо, этим она и привлекла

Не описать выражение лица бабушки. Не то это было разочарование, которое и так наполняло её из-за того, что делал её сын, не то это было осознание отчаянности ситуации, которая вынудила отца так поступить. Я слышала, как они говорили всю ночь. Тихонько, под одной единственной свечкой на кухне, зашторив окна, чтобы не дай бог кто-либо увидел.

Говорили они о том, что правильно, а что нет. Мать отца твердила, что есть кара божья, что за такое отец будет наказан, если не богом, то людьми. А отец твердил, что иначе никак. Очевидно было, что если не отец, то всех либо сослали бы по лагерям, либо просто пустили бы в расход. Селу нужен был такой спаситель, который стал козлом отпущения. Это самое необходимое зло.

А насчёт ворованного отец высказался отдельно, сурово, но с оттенком заботы, еле заметной, но

- Вот кончится война. Победят, если не наши, то эти. Что делать после? Нужно же на что-то жить. Надю кормить. Вас содержать. Понимаешь, мать?

Не помню, чем кончился этот разговор, но на следующий день бабушка отвела меня в другой дом, как она выразилась: «От греха подальше». Отец сказал мне на прощание, что так надо и что мы скоро увидимся. Всё ещё сожалею, что его слова не сбылись. Когда в доме начался пожар, буквально вся деревня сбежалась и начала тушить его. А я, маленькая, лишь стояла испуганная в стороне и слушала истошные крики моего отца, твоего прадеда, горящего внутри дома и не имевшего возможности спастись. Такова кара.

Как помнишь, на пепелище я нашла лишь ту самую икону. Глаза её от сажи и растаявшей краски были злорадно прищурены, а улыбка дополняла этот взор. Семь клинков, семь бед не то из-за огня, не то из-за адских криков обнажились, сверкая при свете солнца. Кажется, я не забуду эту картину до самой смерти.

Потом прошли год за годом, нас освободили, и жизнь пошла своим чередом. Правда, довольно скудным. Со своими бабушкой и дедушкой я прожила до восемнадцати, после я вышла замуж за твоего дела, паренька из нашего же села. Кажется, он был единственным, кто из всего села не ругал моего отца. Как-то сказал: «Если б не он, то расстреляли бы нас всех ещё в сорок первом».

Жили бедно, тяжело. Но я всегда держала при себе эту икону и молилась ей: если я так страдаю за своего отца, то пусть я отстрадаю сполна за следующие поколения, а те живут счастливо.

- Как знаешь, Ванечка, всётаки намолила, - закончила свой рассказ улыбкой бабушка.

Ваня, конечно, был шокирован этой историей. Мы опустим все его дальнейшие расспросы, заданные, в основном, от удивления, и поясним фразу бабушки о том, что она «всё-таки намолила». Жизнь Вани похожа на какую-то сказку: жил он с детства в ласке, любви и доброте, даже неким образом — в богатстве, а вырос умным, сильным и не обделённым удачей.

Даниил ДЕГТЯРЕВ, 11 класс, Сузунская школа № 1



Я снова поеду к бабушке

Каждое лето я езжу к своей бабушке. Зовут её Екатерина Корчуганова (на снимке), ей 66 лет. Живёт она в деревне Корчуганово Кемеровской области

Когда был коронавирус, два лета подряд я сидела дома и не видела свою бабушку. Я её очень люблю и скучаю по ней.

В июне наступили каникулы, я окончила пятый класс, у нас, ребятишек, появилось много свободного времени. В первый месяц лета я ходила в школьный лагерь и на трудовую практику. Также помогала родителям по огороду, поливала грядки, пропалывать их от сорняков и ждала старшего брата Сергея, который должен был приехать в отпуск. Мой брат – самый лучший брат на свете, всегда поддержит меня в трудную минуту, подбодрит и окажет помощь.

А потом я снова поеду в гости к бабушке.

Алина ПАРОШИНА, 5 класс, Бобровская школа

«Искра» к Вечному огню

Фотовзгляд

Квест «Живёт победа в поколеньях» состоялся в Сузуне 21 июня, в преддверии Дня памяти и скорби.

Вечером на Екатерининской площади собрались участники -14 команд из школы № 2, детских садов № 2 и № 4, Бобровки, сбербанка, библиотеки, аграрного колледжа, центра развития физической культуры и спорта и других. Я выступала за детский сад № 2 «Теремок». Наша команда называлась «Искра».

Все участники должны были преодолеть 12 различных станций. Мы пели песни, катались на лыжах, летали на виртуальном самолёте, стреляли из пневматической винтовки. играли в городки. В результате победителями стали участники из Сузунской школы № 2, на втором месте - центр развития физической культуры и спорта,



Я выступала за детский сад №2 «Теремок». Вот наша команда!

на третьем – районная библиотека. Наша команда заняла почётное пятой место и получила сладкий приз. А затем мы все пошли к мемориалу на акцию «Свеча памяти», чтобы почтить всех, не вернувшихся

> Полина НУРИЕВА, 6 класс, Сузунская школа № 301

Остались добрые воспоминания

У меня самые лучшие воспоминания о детском саде. Я выросла, к моим воспитателям пришли другие маленькие дети.

Затем и они ушли, а на смену им приходят всё новые и новые малыши. Много мальчиков и девочек, за которыми следят воспитатели, учат их из ложки суп не проливать, ведь дома можно всё – мама разрешает, а в детском саду нужно всё делать правильно. Родители от нас отдыхали, когда отправляли в детсад.

Сейчас у воспитателей вновь начались выпускные дни. Ребята подросли и уходят в школу в первый класс. Как бы мне хотелось вернуть те дни назад, опять слушать ваши сказки, кушать котлетки и запеканки, которые так вкусно готовят только в детском саду, учиться завязывать шнурки и делать зарядку. Но это невозможно, об этом времени остались лишь добрые воспоминания.

Кристина СИЛКИНА, 7 класс, Бобровская школа